



Referat fra den 9. Generalforsamling i Kilangoro 5. juni 2011.

Sted: Kærnehuset, Nedergade 6, 1. sal, 5000 Odense C.

Deltagere: Vibe, Gugga, Karlotto, Dorete, Jørgen, Agnes, Jytte, Poul, Bente, Henning, Anne Marie, Elisabeth og Jette

Dagsorden:

- **Valg af dirigent og referent**

Jytte vælges som dirigent og Vibe som referent.

- **Godkendelse af dagsorden**

Dagsordenen bliver godkendt med ændringer foreslået af bestyrelsen.

- **Foreningens hjemmeside www.kilangoro.dk**

Henning fortæller om nøgletal: Vi er gået ned fra 465 til 348 besøg på hjemmesiden på et år. Andelen af nye folk som besøger hjemmesiden er vokset. Facebook gruppen har kun genereret 40 besøg på hjemmesiden. Nedgangen af besøg kan være fordi Henning ikke har sendt mails ud til medlemmerne, når nye referater mm. er lagt ud på hjemmesiden.

Vibe gør opmærksom på at indmeldelsesfunktionen ikke virker på hjemmesiden.

Henning vil tjekke op på det.

Henning vil gerne fortsætte med at have ansvaret for hjemmesiden.

- **Elias' besøg**

Henning fortæller om Elias besøg. Elias (projektmanager I Ifakara) har fået besked på, at der er betalt for hans højskoleophold, som er i perioden 3-9. juli. Ellers ser planen for Elias' besøg således ud:

9-14. juli: Dorete og Jørgen

15-17. juli: Jette og Anne Marie I København

Gjesing Fritidsskole i Skanderborg har booket Elias to weekender i træk til et foredrag, for dette til han få et honorar, cirka 4.000 kr. pr. gang.

Gugga og Poul skal have besøg af Elias fra d. 21. juli til 24. juli, de vil vise Christiania frem og en Fair Trade Festival på Bornholm.

24. juli foredrag på Gjesing Fritidsskole.

Bente vil tage Elias med til Utamanduni : Poul kender nogle på Utamandumi lejren som kunne være interessante for Elias at tale med angående internet forbindelse i Tanzania.

Poul vil sende et navn til Henning.

30. juli til 19. august er Elias fri.
Fra d. 20. august skal han holde foredrag på folkeskoler.

Lommepege tager vi fra det honorar han får fra Gjesing Fritidsskole.
Vi skal have udarbejdet en telefon liste på alle de mennesker han skal besøge i Danmark, det skal folk skrive på den hjemmeside Henning har udarbejdet.

- **Godkendelse af bestyrelsens årsberetning.**

Idete skolen: beløb skal rettes, inden vi sender årsberetningen ud. Der mangler 8.000 + 8.700 kr. Der er søgt fonde, men intet svar endnu. Derudover mangler der 13.000 kr. til elektricitet (solfangere m.m.). Undervisningen er i gang.

IWWA - Ifakara Vævekvinde. Lene skal sende billeder af stoffer til Henning, så de kan komme på hjemmesiden. Anne Marie og Jette Flemming danner en IWWA gruppe. Årsberetningen er godkendt med de ændringer som er nedskrevet i dette referat. Se Årsberetning på www.kilangoro.dk.

- **Godkendelse af regnskab, budget og fastlæggelse af kontingent**

Agnes (foreningens nye kasser) har nu adgang til Nordea-kontoen og fremlægger regnskabet for 2010. Se regnskabet. Lige nu har vi 3.400 kr. på kontoen og nogle af pengene skal gå til Gugga og Poul da de har lånt foreningen 7.500 kr. i alt. Poul tager kontakt til projektrådgivningen angående regnskaber og revisor.

Henning mailer bilag til Agnes for 2010.

Angående Merkur kontoen: Agnes har endnu ikke fået adgang pga. Manglende underskrifter og kopier af identitetspapirer fra bestyrelsen. Dette skal bestyrelsen sende hurtigst muligt til Agnes. Minipuljekontoen skal nedlægges. Idete kontoen skal vi beholde.

Bente nævner, at det er vigtigt at der er plads I foreningens økonomi til at afholde rejseudgifter for bestyrelsesmedlemmer I forbindelse med bestyrelsesmøder. Det var der ikke mulighed for I 2010. Det er alle enige i.

Økonomi og regnskab er godkendt. Kontingent uændret - 150,00 kr./år.

- **Behandling af indkomne forslag**

Ingen forslag.

- **Fremtidige aktiviteter**

Poul beretter om fremtidige aktiviteter. Projektrådgivningen kan ikke støtte et traktor-projekt, da det ikke falder ind under deres formålsparagraf – man støtter ikke længere rene 'hardware' projekter.. Et forslag til "community development" project er ligeledes blevet drøftet med Projektrådgivningen. Projektet, som indeholder elementer af god regeringsførelse, demokratiseringsprocesser og kompetanceudvikling er mere I tråd med Projektrådgivningens nye retningslinjer.

Projektforslaget går kort fortalt ud på at der vælges et geografisk område i Ifakara – en veldefineret bydel med ca. 1000 households, hvor forskellige grupper unge, gamle, kvinder, sport og kultur skal diskutere, hvordan man kan give kvarteret et løft til glæde for flest muligt. Bydelens problemer skal identificeres og analyseres gennem en række

workshops. Der nedsættes en projektkomite, som prioriterer de forskellige ideer, som forelægges for ICG's og Kilangoros bestyrelser. Ideer skal de konkretisere, der skal indhentes tilbud, lægges budget m.m.. Der er forskellige grupper dernede som kan bidrage, men det kan vores bagland i Kilangoro også gøre. Det giver en mulighed for at mobilisere vores og ICG's medlemmer, samt at skaffe flere medlemmer til begge partnere.

Poul har snakket om ideen med Søren fra Projektrådgivningen og han og Gugga har selv en del erfaringer med den slags projekter. Problemet er, at det er lidt kompliceret at starte op. Dette skal meget gøres omhyggeligt, for at undgå konflikter og løse ender. Spillereglerne, ansvarsfordelingen skal klarlægges meget tydeligt samt forholdet til distriktsmyndighederne. Opstartsfasen skal ligeledes sikre at der ikke udvikles forskellige forventninger fra de involverede parter. En detaljeret samarbejdskontrakt på et enkel swahili skal udarbejdes og underskrives af bydelens projektkomite. Derfor kommer det til at kræve ressourcer fra Kilangoros side og det kræver at nogle skal rejse derned. Gugga foreslår at vi er flere der rejser derned og holder opsyn med de forskellige projekter. Vi skal på mange projektbesøg og derfor skal der være mange engagerede, før projektet kan lykkes.

Vi kan få folk til at engagere sig ved at melde ud når vi mangler en, f.eks. hvis kvarteret skal have et skoleløft, så kan vi melde ud til vores medlemmer og se om der er nogle interesserede lærer.

Karlotto spørger om der skal være en kvalificeret mand i Kilangoro eller om det er muligt at få lokal ekspertise. Gugga fortæller at vi naturligvis skal trække på de lokale ressourcer. Hvis vi ikke har kvalifikationer i Kilangoro kan vi spørge kvalificerede venner om de har lyst til at tage en betalt rejse derned og supervisere. Dette vil altså sige, at tanzanierne selv skal gennemtænke projekterne hele vejen igennem. Vi må afvise projekter, hvis de ikke selv har kompetencerne.

Bente pointerer at det vigtigt at det blandt andet er Gugga og Poul som opstarter projektet, da det er dem som har erfaring med processen og kan opstarte en struktur.

Lokale regnskaber skal revideres med en lokal revisor (Morogoro).

Poul og Gugga har kort fortalt Elias om projektet og Elias har allerede talt med distriktsmyndighederne. Elias får mere information, når han kommer til Danmark i juli-august 2011.

Henning foreslår at vi holder bestyrelsesmøde i august, så Elias kan være med og diskutere de fremtidige projekter. Henning foreslår 26-29. august, da Elias er i Kbh. i den periode.

Adspurgt fortæller Poul at vi minimum bør søge om 500.000 kr. (ca. 140millionerTsh.) alene til bydelsprojekterne. Projektet må ikke underfinansieres. Vi skal at søge om penge til revisor, rejser, løn til ICG koordinatore m.m. dvs. at vi nemt ender med et samlet budget på op mod 1 mil. DKK. Jytte nævner at det ville løse mange fremtidige problemer hvis vi også søge om penge til at købe/bygge et hus.

Generalforsamlingen beslutter at bestyrelsen skal gå videre med projektforslaget og at Poul udarbejder en kort projektbeskrivelse, som kan udsendes til Kilangoros medlemmer.

Herefter nedsættes en projektgruppe, som skal arbejde videre med projektformuleringen og en ansøgning. Når gruppen har udarbejdet en projektbeskrivelse (ca. 70%), er der mulighed for at søge om en projektforberedelsesrejse, hvis der er behov for det. Dette vil give mulighed for at afgrænse det geografiske område (bydelen) og nøje registrere området, forhandle med de locale myndigheder mm.

- **Valg til bestyrelsen**

Karlotto og Jytte er på valg, de modtager genvalg.

Karlotto vil gerne tage et ekstra år, men trækker sig til generalforsamlingen i 2012.

- **Valg af revisor**

Axel valgt som revisor.

- **Eventuelt**

Bente: Oplysningsforbund i Danmark skal lave oplysningsarbejde og at de skal bruge et bestemt beløb hvert år på det. Derfor foreslår hun, at vi skal foreslå foredrag med Elias, hvis vi hver især kender til nogle Oplysningsforbund.

Bente vil gerne arrangere en fest for medlemmer, men især unge interesserede, da hun håber at de unge måske vil engagere sig i vores foreningsarbejde. Generalforsamlingen foreslår, at vi overvejer dette til næste sommer.

Desuden fortæller hun om sin rejse til Tanzania i julen 2010 og samarbejdet med Martina. Bente har taget dynebetæk med (produceret af Martina), så vi kan se og overveje om vi kender nogle som kunne være interesserede i at købe. 2x2,20. prisen er 300 kr. pr. stk. Alle penge går til Martina i Morogoro. Billeder lægges ud på hjemmesiden.

Elisabeth har gjort sig nogle tanker om at planlægge en tur til Ifakara, med ophold undervejs, blandt andet safari. Hun har arrangeret rejse for en gruppe (som desværre ikke blev til noget) og var bl.a. i forbindelse med Michael (Michaels house) og mener at det er et godt sted at bo i Ifakara. Elisabeth foreslår at man giver vores medlemmer mulighed for at rejse derned, hun arrangerer gerne. Ved at vores medlemmer rejser til Ifakara kan vi også håbe på at de engagerer sig i foreningsarbejdet.

Elisabeth vil sende information ud til medlemmerne.

Dorete forslår to slags rejser: dem der gerne vil se projekter og evt. hjælpe til og rejser for dem som ønsker at se, men holde ferie.

Referat: Vibe